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Politikai napilap.

Szerkesztői iroda:
Belvaro*. kalap-n. 1.1. ez. 1. em.

A lap szellemi részel illető minden köz­
lemény a szerkesztőséghez intézendő. — 
Bermentetlen levelek csak it.mert e- 
zektől fogúd tat nan e!. - Ke/iratek nem 

adatnak vissza.

Kiadóhivatal:
Belváros, Lipót-u. 2. ez. flldsz nt (Ker­
ítse .lózMfif könyvnyomdái irodája ) 
nova a lap anyagi részét illető közlemé­
nyek (előfizetési pénzek, hirdetmények 

kiadás körüli panaszok) intézett luk.

Budapest, május 8.
1 Iclycsan jegyzi meg egy helybeli lap, hogy 

Hohiisem volt a sajtóban egy kérdés fölött sem 
oly egyetértés, mint a magyar delegatio had­
ügyi bizottságának tegnapelőtti szavazása fölött. 
Bátran hozzá lehet ez észrevételhez azon állítást 
is tenni, hogy a sajtó rosszaiét véleményét e 
tárgyban, a nemzet oly túlnyomó része osztja, 
miszerint jogosan mondhatni: az egész ország.

Ezen világos és tagadhatlan jelenség, ha 
egyrészt hivatva van a közös kormány tagjait 
komoly meggondolásra vezetni, másrészt fölös­
legessé teszi a sajtó által egyhangúlag elfoglalt 
álláspont bővebb védelmét, mivel az, n köztudo­
mású helyzetben találja kiváló indokolását, s tel­
jesen igazolt jogosultságát.

A szóban forgó kérdés azonban annyira do­
minálja összes állami érdekeinkét, hogy alioz 
nem egy szempontból hozzá lehet még szólald, 
czélszcriileg és haszonnal; ma csak egy, a tárgy- 
gynl nem is egészen szoros összefüggésben ullo 
kérdést kívánunk megpendíteni, mely a sensa- 
tionalis szavazás esélyei fölötti búvárkodásunk 
alkalmával önként fölmerült.

A főrendiek magatartása természetszerűleg 
azon állás és befolyás fölötti elméletre vezetett, 
melyet a fölsőház államszervezetünkben és ne­
vezetesen a közös ügyek tárgyalásánál elfoglal 
és gyakorol.

A parlamentáris, nálunk sem kétségbevont, 
törvényes gyakorlata szerint, közterheket a népre 
csak választott képviselői róhatnak, azért a költ­
ségvetés tételeinek 
képviselőházat 
törvényt csak

megszavazása kizárólag a 
a fölsőimz a költségvetési 

ilaki oldaláról bírálja.
Világos ellentétben ál! ezen. az egész vi­

lágban a népképviseleti kormányfőmül egyik 
sarkpontjának elfogadott axiómával, azon tény, 
hogy a delegatioban a fölsőházi tagok, meg pe­
dig tekintélyes arányban, szavazati jogot gya- 
k<íróinak a " nemzet által viselendő terhek épen 
legnagyobb része tölötf.

Elismerjük, hogy miután ezen szerintünk 
visz ás, és a föntcmlitett elvekkel ellenkező intéz­
kedés a közösügyek tárgyalására vonatkozó tör­
vényen alapszik, annak megszüntetése, vagy kor­
látozása nem oly könnyen eszközölhető.

Jelenleg azonban még a fölött sem kivo­
nunk vitatkozni, vájjon az érintett intézkedést 
meg kell-c változtatni, vagy nem, egyedül arra 
szorítkozunk, hogyannak törvényes létezéséből 
u j bizonyítékot, mentsünk a felső ház átalakítá­
sának égető szükségére.

Nem tartozunk azok közé, a kik a kormány­
tól a lehetetlent, 1. i. azt kívánják, hogy mindent 
egyszerre, végezzen el, s azért lemondtunk még 
azon kívánságról is, hogy a kérdéses reform meg 
ez ülésszak alatt foganatosittassék, annál hatá­
rozottabban hangsúlyozzuk azonban abbeli óhaj­
tásunkat, hogy e kérdés a jövő, a jelen ország- 
gyűlés utolsó ülésszaka ban oldassuk meg.

A választási törvényhez behozandó novella, 
segíteni log a népkepviselet nálunk dívó rend­
szerének legkirívóbb kinövésein, az ineopatibili- 
tási törvény megadatni ja a képviselóliáznak a, 
szükséges függetlenséget , de mindez vsak lel 
rendszabály fog maradni mindaddig, mig a tör­
vényhozás egyik része, rég elavult alapokon 
mcglinyvatik, öszliangzás nélkül a többi állam­
szervezettel, sőt ily módon a létező ellentét még 
érezhetőbbé s a sikeres üsszmiiködés még lehe­
tetlenebbe válik.

I gy vág vünk meggyőződve, hogy nem lé­
tezik politikai iskola vagy párt-árnyalat, mely a 
fönt mondottakat tagadhatná : lehetnek és van­
nak is vélemény különbségek az átalakítás irá­
nyára nézve, de annak szükségességé jlölütt csak 
egy vélemény uralkodik.

Nem vagyunk barátja! annak, hogy az ál­

lamban törvényesen létező faktorok bármelyike 
is pictus masculus legyen.

Nem vitatjuk, az egy, vagy a két kamara- 
rendszer előnyeit, de kimondjuk, hogy ha léte­
zik felsőház, azt tekintélyesnek és a képviselő- 
háztól ép úgy, mint a koronától függetlennek 
kívánjuk.

Éelsőliázunk elavult organisatioja bekéként 
nyomja mágnásaink működését, s bizonyara 
nem csekély részben ezen érzésnek es öntudat­
nak tulajdonítható, hogy felsőházunk elismerést 
érdemlő tapintatossággal igyekszik lehetolcgliat- 
térben maradni.

Midőn a fölsőháznak mint testületnek ezen 
bölcs és hazafias magaviseletét kiemelnek, hang­
súlyozni kívánjuk egyszersmind azon, a létező 
viszonyok között úgy hisszük jogosult követel­
ményt, hogy annak egyes tagjai se veszítsék szem 
elől valódi állásukat, mely ma, mint egy rég 
elmúlt kornak romba dőlt emléke tűnik föl.

Lehetetlen, hogy oly ténnyel szemben, mi­
dőn az összes fölsői lázi tagok, a kormánypárt 
kitűnőid) egyéniségeinek ellenében a nép na­
gyobb megtér keltetése mellett szavaznak, a köz­
hangulat ne forduljon keserűséggel a főrendiház, 
vagy legalább is annak tagjai ellen, és természe­
tes. hogy az adózó közönség kíváncsian vizsgálja 
közelebbről, hogy kik azok, akik oly nagy kész­
séggel szavazzák meg a milliókat; s azon sem 
lehet csodálkozni, ha ily vizsgálat visszatetszést, 
szid, midőn azt mutatja, mily kevesen bírnak 
közöttük azon kellékekkel, melyek alkotmányos 
országokban divó bármely főrendiház rendszere 
által az ily tagságra, megkívántainak.

A jelen rendszer mellett megtörténhetik az, 
hogy egy 24 éves fit.nl ember vagyon, tehetség 
és társadalmi állás nélkül, vagy egy olyan, aki 
egy alárendelt hivatalban fogalmazó vagy di junk, 
szavazatával oly kérdésekben dönt, hol milliók 
forognak szóban.

Ez tarthatatlan állapot.
Alkalmat veszünk tehát a fülsőházi-retorm 

újólagos sürgetésére.
Eegyen fölsőházunk, de legyen olyan, mely 

tckiutél vível bírva, sikeresen képes legyen el lei it­
áliaiéi a fölülről j<ivó pressionak ép úgy, mint az 
alulról támadó rohamnak, legyen fölsőházunk, 
melynek intő szava ott, hol azt latba vetni jónak 
látja, viszhangra találjon a független és tekinté­
lyes állásának hódoló népnél.

— A Il ik osztály f. hó 9-én délelőtt nyilvános illés 
után az országházban illést tart. 4 argya : a közepi, okt. 
részletes tárgyalása.

Minisztertanács. Mint a .,1’. < ’> Írja, tegnap dél­
után -minisztertanács tartatott, melyben Wenckhelm Béla 
b. kivételével valamennyi miniszter és Mazuranics Iván 
horvát bán vett részt. A tanácskozás két óráig tartott s 
annak tárgyát a szerb egyház ügye képezte. A miniszter­
tanács határozatikig kimondta, hogy a szerb egyházi 
eongressus még a nyár folyamában összehívandó, s a 
congressus első föladata a patrinreha megválasztása 

md.

mit 
t á s i

A kormány az „Ung. Corr.“ értesülése sze-
niiiuleiiesetre még piinkösd előtt fogja a V a 1 a s z- 

i I előterjeszteni, hogy a képviselők azttási novella! előterjesztem, nogy a Képviselőn, az.i 
a/, ünnepek alatt tanulmányozhassák. Az ünnepek után 
első sorban az ineoinpatibilitas kérdését, ezután pedig a 

lasztási novellát veendi a ház tárgyalás ala.

A temesvár orsovai vasút engedélyezése tár 
gválian négy napi tárgyalás után tegnap este 9 órako.i 
Írattak alá a jegyző könyvek, az elnöklő penzugymiiiisz- 

■ t. Zichy ,L közlekedési miniszter, Madietérén kiv... n. 
rassv és llieronyini államtitkárok, Lech es (leli tana 
esősök, s az osztrák-államv,'isiit igazgatósága részéről:
bál-ó VVodiancr Mór, gr. Szóikén, gróf Zichy Henrik, s 
a párisi rolniié tagjai: Vicomte de Laiptcromiicre, és 
IViviiv; Bresson igazgatóé Engerth udv. tanácsos.

Az eredmény lényegesen következő volt: Az ősz 
trák á 1 lanIvasiit-társaság engedélyt nyer a temcsvár-orso- 
v;,i vasút kiépítésére, amiért cserében összes biztosítéka 
egy milli'ival emeltetik föl. Az engedély életbelép akkor, 
ha a román pálvák orsovai és tömöri (Brassó mellett) 
csatlakozása iránt u nemzetközi szerződés megköttetik s 
mindkét csatlakozása román pályákhoz biztosítva lesz; 
a temesvár-orsovai vasút ettől fogva ií és fél év alatt épí­
tendő ki. Az oszt rák-állam vaspálya társaság minden to­
vábbi föltétel, vagy kedvezmény nélkül nyerte meg az
engedélyt. . ,

Az általa támasztott igényeket visszautasító a kor 
„lány. A volt közlekedési miniszter által az országgyti- 
1, Síi. u bemutatott azon javaslat, hogy a kikinda ; 
vai vonal az osztrák államvaspálva társaságnak eiigr.lr- 
lveztessék, megsemmisül azon pillanatban, amidőn 
egvezmény hemutattatik a parlamentnek.

— A váltótörvényjavaslat tárgyalására egyt 
tott bizottság az igazságügy minisztérium helyiségeiben 
azon őzéiből tart ma délután illést, hogy az előbbi tanáes- 
kozmányokban történt megállapodások folytan módosított 
vagy kiegészített szerkezet végleges szövegezése iránt né­
zetét. nyilvánítsa.

A feloszlatott erdélyi főkormányszék irattára —
mint tudva van — a ni. kir. belügyminisztériumban őriz­
tetik. Minthogy azonban ezen iratok közt számos oly 
okirat létezik, melyekre a feleknek vagy a bírósagoknak 
szükségük van és ezek kiadatása vagy másolása végett 
mindig a belügyminisztérium kerestetik meg, a felek 
nagyobb kényelmére azon intézkedés történt, hogy azon 
iratok, melyek úrbéri, kincstári vagy más viszonyokra 
vonatkoznak, a kolozsvári törvényszék Íratta rabit helyez­
tettek el, úgy, hogy az erdélyi részek azon felei, kiknek 
ezen iratokra szükségük van, könnyebben hozzáférhes­
senek. Egyúttal az erdélyi részek hatóságai és bíróságai 
is arra utasitvák, hogy jövőre ilyen iratok közlése vé­
gett nem a m. kir. belügyminisztériumhoz, hanem a ko­
lozsvári ki r. törvényszékhez forduljanak.

A temesvár orsovai vasút kiépítésére s engedé­
lyezésére nézve a „Reform“ a következő, nem érdektelen
részleteket közli :

A tárgyalások folyamát és a szerződés részleteit 
még nem ismerjük, de hogy a kormánynak nehéz kény­
szer-helyzetében erősküzdelme volt a Rothschild-csoport­
tal és a vele szövetkezett osztrák államvasuttal, az alig 
szenved kétséget. Nevezetesen gróf Xiehyríil dicsérőleg 
említik, hogy sok erélvt tanúsított s Bittéréi is mondják, 
hogy igen komolyan ellenkezett a financzialis tortúra 
nagymestereivel. 1 lanem hát hiába volt Zichy fiatal lel­
kének hazafias fölháborodása, hiába Bittó erőlködése, 
(rhyezynek pénz kellett okvetlenül, hogy a fizetésképte­
lenséget kikerülje s a pénznek az árát meg kellett adnunk 
drágán, s a diadal, amelyet minisztereink arattak, csak 
abban keresendő, hogy nem még drágábban fizettük meg 
a Fuggereknek az u/.sovakölcsönt.

Mert ezek még többet követeltek. Megkapják a 
kötvényeket; hogy mennyi perczcntrc, az mégjju jövő 
titka; a szívességért, hegy kölcsönöznek, azaz, hogy él­
nek a Kerkapolv által nekik megadott optio — recte 
monopólium — jogával a másik 1ÜO millióra, ezért meg­
kapták az orsovai csatlakozást az osztrák allamvasut ré­
szére; megkapták ezenfelül a vasút magyar vonalaira az 
egy millió garantiaföleiuelést, s ezt még mintegy ered- 
ménvképen emlegetik, hogy nem a temesvár-orsovai vo­
nali-észre, liánéin az egész vonalra szol e garantál, mely 
ilyformán inkább vsak jogi, mintsem valóban pénzbeli 
biztosíték, mert valószínű, hogy az osztr. államvasut nem 
fog rászorulni a garantiára. S miben áll a kormány győ­
zelme ? Abban, hogv a töluösi csatlakozás is ki van köt­
ve, de kétes, vájjon kiépítése eszközölhető fog-e lenni, 
mert a mi értesüléseink szerint az biztosítva nincs; továb­
bá abban diadalmaskodott a ko.unány, hogy az erősen 
követelt kikiiida-pancsovui vonalat s ezzel a szerb csatla­
kozást és a ziniony-hudapest-bécsi terv végleges elejtését 
a kormány semmi szin alatt meg nem adta az osztrák 
állumvasutnak.

Ez nem volt könnyű győzelem.
Az osztrák államvasut érdekeinek képviselői Tisza 

és Kerkapolv urakkal kötött szerződésekre, a négyszeri 
kiadásban feltálalt nagy vasúti szerződésre hivatkozik s 
belőle jogigérvénvt formáltak a magyar koríné oviival 
szemben. Ezen hires „terv“, mely geuiális nagyságában, 
egész meztelenségében jellemzi a Kcrkapoly-aeru dőresé 
.rét és kárliozatos voltát, sok más mindenféle vácit közt 

i.ancsova kikindait is engedményezte volt. llogy is ne,

az ui

a pi
szerződést a 

'•pen a líoth-
...szén Kerkapolv és Tisza a nagy vasúti 
bécsi hitelintézettel kötötték meg, teliál 
sehihl-esoporttal, vagyis azon urakkal, kiknek kompániá­
jában áll az osztrák állam vasúttársaság is, élén b. \\ ..dinner 
Móritzezal, ez pedig csak nem feledkezhetett meg az 
osztrák államvasut érdekéről a keleti csatlakozások ko 
nil. Igv hál most, midőn ugvaiiaz.ni érdeméhó! auf Bunde 

"" " und Ungnade, kiknek 1871 ben kezére akarta, játszani az 
összes mngvarországi forgalmat, még pedig az nihimkim s 
tár rovására, ezen urak megemlékeznek joltcv.íjüki ■ <s 
hivatkoznak a vele kötött, <í általa meg nem tartott szer­
ződésekre. A konzortium bizonyosan tudta, hogy a Bi.to-

1/
//, J> *í > t >) l h c



■4.-^i0éér '■ <**•*' -■ aSí- ••’ '■ '

It nrmánv nem áll rá azon álláspontra hogy 8 a Kerka- 
k rí„.V-nnlitikáimk szavatos örököse, «le preszsziót
akart gyakorolni, s mi igenis érdemül rójjuk föl Bittó- 

1 L^/ichvnck, hogy ezen nyomásnak nem engedtek s 
nak >s j .* thkozást határozottun visszautasítottak. apaT'tárgSÍk eredményét különben a Rester 

“ mely hosszabban ismerteti a 1 isza s Kerkapoly 
által kötött51872-ki szerződés is hátrányaival, a követke-
Z,>^b°Az^sztn'dcálíamvasuttársulat megkapja az enge­
délyt a temesvár-orsovai vasút kiépítésé iránt, s ennek 
f -,/ben eumulativ garantiája egy millióval tolobb cmeltc- 
í V ngily akkor lép jogerőre, ha a nemzetközi 

oivezmény az orsovai s a tömiisi (Brassó melletti) össze­
köttetésre'nézve meg lesz kötve s mindkét csatlakozás a 
román pályákhoz biztosítva lesz; a tcmesvar-orsovai \o 

I ‘ í. .. nevezett időponttól kezdve il es tel ev alatt ki 
kell építtetnie. Semmi egyéb kedvezmény vagy töltetei e 
yonu'l kiépítéséhez nem köttetett. Azon igényekkel szem­
ben' melyeket az osztrák államvaspalyatarsu at erven) e-

lat1 az uj egyezmények beterjesztésekor vissza og 

vonatni. _________-

Budapest, május 8.
A volt határőrvidék lakóinak első politikai olctnyil- 

ványulása furcsa sziliben tüntette föl az uj országrészben 
uralgó hangulatot a magyar állam iránt es megmutatta, 
hogy egy egész vidék lakossága mily tévútra lepett poll-
tikai meggyőzöd08 hiányában. f

A határőrvidóki lakosság, mely a polgárosítás müve 
nlőtt a kiadott katonai parancsok vak követésében nem 
ismert sem hazát, sem hazaszeretetét, és katona, nist.tu- 
pólónál fogva a birodalom többi részével semmi szoros 
viszonyban nem volt, Magyarországhoz történt vissza­
csatolása után az alkotmányt és a szabad önkormányzat. 
ioK„t upy fogadta, mint valamely csalárd ajándékot, 
melyre az izgatok föllovallásai után elmondta, „tnuoo
Dmiaos et dona forentcs.“ ^ ; _

Más műveltebb és szabadság után vágyó nép kel­
kézzel és lelkes örömmel nyúlt volna oly institutiók 
után minőket a határőrvidókiek az anyaországtól kaptak, 
melynek kormánya azt hivó, bogy az alkotmányosság 
lé-körében könnyebben fejlődik ki a szabadságszerotetc, 
mintha a járszalftgon vezetik a műveletlen tömeget mmd- 
addig, mig önállási jogának tudata föl nőm ébred benne.

A határőrvidéki lakosság elégületlensóggel és 
magyarellenes tüntetéssekkel fejezte ki abbeli kivánsa- 
<v.',r ho°T adják vissza neki katonai szervezetét, a ház- 
közösséget és „urait,“ mert bennük még nines meg az 
önelliatárzás és öncsclekvéshez szükséges képesség.

U i a titeli ós a feliértemplomi, a pancsovai es ka 
ránsebesi választások előtt és alatt történteket figyelembe 
vesszük úgy c föltevésekre valóban van eleg oltunk os 
„cm is gondolkozhatunk máskép a határőrvidókiekről.

Azonban egészen más fogalmakat alkatunk ma­
gunknak róluk, ha a választási mozgalmaikban tapasz­
talt jelenségeknek okait és kutforrását kutatjrk.

Meggyőződésünk szerint csalódnak azok, kik azt 
hiszik, hogy a népben keresendő az elégülctlenseg mag- 
va hogy ez irtózik az alkotmányosságtól, a magyar álla­
mi’ kapocstól, hogy jogos panaszai '.vannak, melyek 
megérdemlik, miszerint országgyűlésikig megvizsgál-
tassanak. . .

Azon nemzetiségi matadorok, kik mint képviselő-
jelöltek választókerületükben megbuktak s a volt határ­
őrvidéket használták föl eszközül megválasztásuk és sze­
replésükre, egyedüli okai mindennek.

Ők a választási taktika minden fogását igénybe 
vették, hogy bejussanak a magyar képviselőházija és itt 
folytathassák botrányos föllépéseiket. Ok küldték ki ügy 
„ekeiket a határőrvidéki népnek fölizgatására, ők terel 
ték a tudatlanság ártatlan állapotában élt népet oda, hogy 
ez, égy általa nem ismert rendszert kárhoztasson és a csá­
szár magas személye iránti hódolatának ostentativ piaez- 
rahordása mellett a magyar államhoz tartozását kétségbe 
vonja, jogtalannak és önmagára nézve sérelmesnek te­
kintse. .

Nekik köszönhetik elzáratásukat azok, kik rövid 
del ezelőtt, a pancsovai választásnál elkövetett vétségeik­
ért elitéltettek.

Most pedig, mint halljuk, ugyancsak ők, nem elé­
gedve meg azzal, hogy egy nép fölizgatása árán képvise­
lőkké lettek, egy határozati javaslatot készülnek dr. J’olit 
által beadni, mely indítványozza, hogy az országgyűlés 
egy bizottságot küldjön ki a határőrvidék panaszainak és 
óhajainak kipuhatolásúra.

Valóban szeretnék tudni: minő panaszok forognak 
fűn a határőrvidéken V Nem hagyták-e meg nekik volt 
papjaikat, tanítóikat ós jegyzőiket, nem hagyták e meg 
nekik jóformán mostanáig volt kerületi tisztviselőiket, 
nem történt e ott is ugyanazon törvény szerint az adóki­
vetés ós behajtás mint nálunk, nem választottak é ugyan­
azon törvény alapján, nem áll-e rendelkezésükre ugyan­
oly posta és távírda mint nálunk, mm kaptak-c jó tör­
vényszékeket és járásbíróságokat? Avagy talán az átme­
neti intézkedések ellen van kifogásuk ?

Mi nem tekintjük uralgó intézményeinket egyedül

boldogítóknak, de ha mi magyarok gyökeresen reform­
jaink keresztülviteléig azokkal megelégedve lehetünk, 
miért panaszkodnak azok ellen a határőrvidékiek, miért 
akarnák ép ők és csakis ők panaszaiknak országgyiilési- 
leg leendő megvizsgáltatását ?

Az eddigi tapasztaltakból jogosan következtethet­
jük, hogy v kívánságnak kutforrását csakis a nemzeti­
ségi képviselők képezik és maga a nép, mely lassan­
meggyőződik arról, hogy a magyar kormány még som 
oly barbár, mint amilyennek ez urak feltüntetni szeret­
nék, és hogy a magyar közigazgatás és törvénykezés 
még sem rosszabb mint a volt katonai administrate) es 
bíráskodás, nem tud ez uj játékról j|sommitsem es maga 
is csodálkozni fog képviselőinek botránytkeroső szán­
dékán.

Különben is az országgyűlés nincs hivatva bizottsá­
gokat kiküldeni, melyek úgy, mint hajdan a magyar ki­
rályok, beutazzák az ország egyes vidékeit, hogy a lakos­
ság panaszait kikérdezzék. Akinek panasza van, lordul- 
duljon az illetékes fórum elé s keressen ott orvoslást; 
ha pedig ilyet comptens helyen nem kaphat, úgy a péti* 
tionalis jognál fogva forduljon a kópviselőhazhoz, hogy 
ez a lakosok sérelmes ügyeit megvizsgáltassa.

Reméljük, hogy a képviselőház, melynek hazafias 
tagjai már beleuntak a nationalisták czéltalan Űzőiméibe, 
az indítványt tevő pancsovai képviselőnek határozati ja­
vaslatára szavazatukat adni nem lógják.

Párisi levél.
- Május ű. -

A parlamenti szünidő nemsokára veget ér es alkal­
masint a képviselő urak uj erővel megfogják kezdeni fél­
beszakított működésüket.' Legalább a szünidőknek mi­
kénti fölhasználása azt sejteti velem, hogy viharos ülések­
nek leszünk szemtanúi, mert alig vau képviselő, ki a 
nyugalomra szánt időt ne használta volna arra, hogy egy 
vagy más szőnyegen lévő kérdésről a vidéki vagy tóvá­
rosi lapokban nézetét el ne mondja. Mit is csináltak vol­
na a szegény újságírók ezen reájuk nézve „saison niorte“- 
ban. Mindig csak arról elmélkedni, bogy a nizzai kcp\i- 
selő Picon, vagy mint régen nevezték Picoone, mit mon­
dott toastjában, csak nem lehet. Ámbár különös Hindui ­

nak kell lennie, mert midőn megszavaztattak a nizzai- 
kut, a csatlakozásnak legerősebb pártolója épen lönemli- 
tett úri ember vala ; persze Francziaország akkor nagy 
volt, erős is volt, cgyátaláll kevés adót kellett fizetni es 
azt a keveset a nizzaiak számára még elviselhetőbbe tet­
ték, mi természetesebb, minthogy a furfangos l’icconc 
franc,ziább hangzásúra változtatván ezen nevét, ténynyel 
is bebizonyítani óhajtotta azon szándékát, uj liazaja- 
nak liü szolgálatokat akar tenni.

Azóta néhányszor hazafiasai) nyilatkozott es egy 
alkalmat sem mulasztott ol, magát jó franeziánk mon­
dani. — Most egy nagy szerencsétlenség után, midőn a 
hazafinak nemcsak szóval, hanem tettel is be kell bizo­
nyítani, hogy áldozatokra kész, most midőn valamivel 
több adót kell fizetni, azt mondja Piacon toastjálmii, hogy 
ha nem lesz életben, midőn szeretett anyaországához, értve 
Olaszországhoz fog csatoltatni újból Nizza. Hamvai ez 
alkalomkor föl fognak kelni résztveendök a nagy ünne­
pélyen.

Lehet-e csodálni, hogy sokan nem érték ezt egy 
franezia országgyűlési képviselő részéről és 
azt óhajtják, hogy mondjon le és választassa meg magát 
Rómába képviselőnek ? Nálunk is fészkelnek ilvíajtáju 
madarak, és azok most okulhatnak azon, hogy bánik a 
közvélemény itt olyan egyénekkel, kik hazájukon kivid 
keresik aljas aspiratióik kielégítését. Mert valóban nemes 
forrásból nem eredhetett Picoone ur nyilatkozata. Es 
hogyha a német nénik hasonlatosságot akarnak látni 
Piacon és az clsassi képviselőknek a berlini pailanu nt- 
bon tanúsított hazafias magaviseleté között, ez csak azt 
bizonyltja, hogy nem mindig okos ember az, aki szem­
üvegét visel, és sokszor c szemüvegnek szilié másnak 
láttatja a dolgokat mint azok valóban léteznek.

' Aki a két dolog között nem lát különbséget, az 
vagy nem akarja látni, vagy pedig oly rövidlátó, hogy 
leglüllcbb sajnálhatom.

A szünidő alatt már megint egy uj Eris-almat talál­
tuk föl, mintha már nem volna elegendő! A még el nein 
ejtett medve bőre körül támadt vitához lehetne hasonlí­
tani e kérdésfölötti vitát, mely még az osztályhoz sincs 
utasítva. Most, midőn a történt eniinciatiók az igazság­
ügyéi- körrendeleté következtében a nyugodtabb pártok 
mindnyájan beiéilyugadtak a septenatusba, most a körül 
foly nagy vita, vájjon a jelenlegi kormányfőnek netani 
halála következtében, föltéve, hogy addig a constitutio­
nals törvények meg lesznek szavazva, mi log történni ( 

Nem kis kérdés ez. De elég táborba is osztotta úgy 
a képviselőket mint a sajtót.

Néliányan azt óhajtják, hogy mindjárt, mihelyt az 
országgyűlés összeül, egy bizonyos személy választassuk 
meg alelnöknek, ez csak az alelnöki ezimet viselvén, 
természetesen jelenleg fmietio nélkül lenne, de a kor 
mányzatot az elnök halála következtében azonnal at 
vehetné. — Mások c rendszabálynak azt vetik szó 
mérő, hogy nem nyújt elég garantált, mivel nem lehet 
meghatározni, ki hal meg hamarább, és igy az or 
szággyülés hét éven át többször jöhetne azon sok 
izgatással egybekötök helyzetbe alelnököt választan 
ile mondják, az is megtörténhetik, hogy egy járvány al 
halmával mind a két személy egyszerre halhat meg s az 
ország nem fogja tudni, mit v/ilaszszon : ein <> kő te, 
vagy alelnököt? Ezek az alelnöki tisztet nem óhajt­
ják bizonyos s ze m é 1 y li e z kötni, hanem ezelszorülm- 
'nek vélik azt más állássá 1 összekötni és nézetük sze­
rint az uj második kamara elnöke, illetőleg emu k többi 
alelnökei lennének hét éven keresztül a jelenlegi kor­
mányelnök pracsumtiv utódai.

Egy harmadik iskola pártolói sem az egyiket, sem 
n másikat nem óhajtják. Elegendőnek állítják nztmeg- 
határozni, hogy az elnök halála következtében kik 
által történjék a kijelölés, ki legyen kijelölhető és mi 
módon választassák egy u j elnök. \ égtére vannak és 
különösen a honapartista táborban, kik nyíltan és min­
den habozás nélkül ezt mondják : „Mi fönn akarjuk és 
fönn fogjuk tartani a septonatust, de csakis Mae Malién 
személyével, kiben tökéletes bizalmunk van, ha meg ta­
lálna halni, vele együtt a scptGpatus is sírba szállott; es 
akkor követeljük, hogy a jövő kormányfőmül iránt a 
néphez appelláltassék.

Min látjuk, „(juot capita, tot sonsue.“ Ma még meg 
nem lehet határozni, melyik nézet fog majd túlsúlyra ver­
gődni. Ez leginkább a jövő cabinet mikénti alakulásától 
fog függni. 1 la a kormányhoz közel álló közegek még 
annyira is állítják, hogy egyes tagjai a enhinetnok sok­
kal erősebben állanak, mint valaha, és hogy azokat a 
legszebb és legjobb egyetértés fűzi össze, azt hiszem, a 
közel jövőben egy-kettő a jelenlegi miniszterek között 
kénytelen lesz tározóját más egyénnek engedni, ki most 
még kissé hal felül ül. Mindinkább lábra kap azon nézet, 
hogy Francziaországot csak egy erős és higgadt köztár­
sasági eonstitutioval lehet kormányozni, és ezen nézet túl­
súlyra való vergődése végeredményeiben az országnak 
hő gyümölcsöket fog hozni és sokkal üdvösebb lesz, mint 
a jelenlegi természetellenes házasság, melybe a köztár­
saság elvének pártolói a royalista fraetiokkal élnek.

1 la a nagy publicum meggyőződik, hogy azon tá­
radnak Versaillcsben, 'hogy egy erős és hatalmas köztár­
saságot teremtsenek és azt úgy körülbástyázzák, hogy 
fönnmaradása ne függjön egy embernek életétől, akkor 
a jövő hátralevő választások bizonyára a higgadt párt 
számára fognak uj erőket a képviselőházba juttatni, és 
hogy ha ma holnap uj átalános választásokra lenini szük­
ség, a világ is meg fog győződni arról, hogy azon lapok­
nak, melyek Francziaországot monarchista érzelműnek 
mondják, nines igazuk. Barcs a y K.

K ü 1 f ö 1 <1.
* Budapest május 8

A külföld legnevezetesebb eseményének 1 > i 1 I»;i o 
fölszabadításának következményeivel foglalkoznak e 
perez!>cn a külföldi lapok.

A spanyol kormányt több helyről értesítik, misze­
rint a k a r I is iá k ö n k 6 n y t e s e n j e 1 c n t k e % n e k 
é s a m n e s t i á t k é r n e k. K lépesük re a bask-f orrát la- 
lem legkiválóbb hősének a karlista Castor de Ande- 
e hágá nak eleste Indította őket. Rarist hírek szerint 
számos karlista csapat Iranezia területre menekült. Maga 
Don Carlos is Francziaországbaii van. A hö éves 
Concha tbk., kit a legtöbb érdem illet, az ország északi 
részének főparancsnokságát vette at.

Égj Igen érdekes lelépi ez é s t közöl a „L Inde­
pendence Beige“, mely a honapartistáknak alig lóg élve­
zetet szerezni. Nevezett lap szerint bizonyos, miszerint 
E ugc n i a császáriul lett volna oka es indítója a nemet- 
franezia háborúnak. A ehisleliursti udvarnak törekvésé e 
végzetteljes kimenetelű liAljovut másokra tolni, e leleple­
zés folytán teljesen meghiúsul.

Ä Iranezia nemzet most már tudni fogja, kinek kö­
szönheti a szégyent, mely Scdannál, < iravelotte-nnl, Baris 
alatt és egyél>li helyeken a túlnyomó és jól fölszerelt ne­
met had által rajta ejtetett.

Bis m a r k hg ama sz á n d é k a ml, hogy \ letör 
Email licit Francziaország elleni hahómra lmja, a 
„Times“ közelebb egv ezikket irt az angol fölsőház kül­
politikai discussiója alkalmából. Nevezett lap e pontra vo­
natkozó czikkénck része igy hangzik:

„Sajátságos megvilágításban részesül a beke tartós­
sága iránt messze elterjedt hizalmathuisag. Mondjak, hogy 
midőn tavai v az olasz király Berlinben járt, a német biio- 
dalmi kanezellár ezélzásokat tett neki arról, hogy Eizm 
teljesen olasz érzelmű és Savoya saját törzsének bölcsője 
és hogy az alpes-alji megyék visszaszerzésére megindu­
landó mozgalomban a király számíthat német szövetsé­
gesének barátságára. A király - mondjak - - vitszariadl 
oly vállalattól, mely Olaszország pénzügyeit a bukásig 
vihetné, és mi nem tesszük löl, hogy Bismarck annak 
keresztülvitelére valóban törekedett volna, Az igazságot 
nem nehéz föllebezni. A kanezellár bámulatos nyíltságá­
nak ezéljn egyedül az volt, hogy kmuhntoljii, honnan 
kellene megiiiilitni a mozgalmat, ha külső, vagy belső in­
dokokból elhatározná magát, hogy mozgalmat indít­
son meg. ....

A ravasz játékoshoz hasonlókig j<> előre kiszámí­
totta a játék esélyeit, s látta, hogy szükség esetében 
mennyire számíthat Victor Ernáiméin-. Így értelmezve a 
herczeg és a király beszélgetését, ez teljes összhangban 
áll a herezeg tetteivel. Bizonyos, hogy a kanezellár ter­
vei nagyon merészek voltak. Nizzában mindig vannak 
separat tendentiáik, melyek a legkisebb provoeatiora 
kitörésre birhatok és épen nem volna csodálni való dolog, 
ha egv oly király, ki soha sem áldozta föl katonai bud- 
. etjét a pénzügyi igényeknek, kész volna születési és 
atyáinak temetkezési helyét visszafoglalni. Dicséretre 
méltó vonakodása, hogy még tovább vigye a papírpénz 
elértéktelenedését, okos felelet volt arra, hogy Bismarck 
l,g. csábítgató beszélgetését más tárgyra vigye át.

Egy bécsi lap ez uj leleplezéssel összeköttetésbe 
akarja hozni l’ivcon nizzai képviselőnek ismeretes 
aeparntistikus beszédét, mely egész Franeziaorszagliun 
megbotránkozást szül, melyért a kormány pörbe akarta 
fogni, és melynek következtében kénytelenmik er/.e ma­
gát lemondani képviselői mandátumáról, továbbá kapcso­
latba hozza B ergo ndi ugyancsak odavaló képviselő­
nek öngyilkosságát is.

Különfélék.
Budapest, május 8.

(Kinevező se k.) Az ig,u«ágügyminisztev a l^st, kn



ioirgyak'irnokot és liirósági végrehajtóvá (ieszti *'erleli!;f, i.fuil.' 
lakost, Uáhrivl László nagyrSvzei aó.msztot aa a ;a sza ok hír. 
járási,Íróság mellé 1,Íróság! végrehajtóvá, a pétutigji“UUMtei 
íledrv Kortalan es faira László száu,gyakornokokat az adó. is 
jövedéki számvevőséghez HL osztályú szamtisztekke nevezte

Bittó miniszterelnöknél tegnap este ismét icnycs
ebéd volt, melyen Szupáry Gyula, V; p./c B v', i'z!" 
niszteruken kívül, Hmi/ady Bal gróf, Lyurkv Ablakán 
gróf, Havijaid érsek, Rudies Imre Horvath Bold.zsa,, 1 .v 
czolav, í’anp Lajos stb. jelen voltak. A miniszterelnök 
neje ismét kitünően viselte a háziasszony tisztet.

_A?i(Í0* jogászgyules pünkösd netfbcntogmegtdi-
tatni. Az előkészületek e gyűlésre már hefejeztettek, s az 
illető körükben már most is élénken izgatnak az elnök- 

választásra nézve. Az idén az ügyvédeken van a sor, 
jogászgyiilésnek elnököt adni. Azonban úgy látszik, e 

tekintetben még nem történt megállapodás, és sokan 
védéhnezik azt a nézetet, hogy az eddig betartott 
sorrend mellőzésével az elnök a bírók közöl lenni 
választandó. Ha e nézet győz, ügy alkalmasint a judex 
curiae, Majlátli György, fog fölkéretni az elnöki szék el­
foglalására. Azt hiszik, hogy ez által a legfúlsobb tör­
vényszékek megnyerőinek a jogászgyülés fészere. \ asar- 
nap vz(‘ii ügyben koiifordiiczia tartatik.

... Érdekes vendege volt a napokban a tőyárnsn ak
Ezen vendég La Guéronniérc vicomte, kinek rop- 
j,-atni néhány év előtt oly nagy fülliinést okoztak Luru- 
paszerte. La Guéronniére mint az oszt. államvaspalya- 
társulat IWinczia igazgatótanácsának tagja a tcmesyar 
orsóval vasút iránt folytatott tárgyalások miatt jött l,u 
dapcstrc. Kevés publicista nevét emlegettek , eg) 
időben amivit mint III. Nanolcon e hires irodalmi muii- 
katársáét, ki a legelőbbkelő legitimista családok egyiké­
nek ivadéka és 18 Ki-lián született. Már az 1848-ki lorra- 
dalom előtt szoros viszonyba lépett Lnmartineel, ki ot 
elnök korában a kiiliigu líiiiiiszteriumnál alkalmazta. A 
torradalom után a „Presse.“ munkatársa volt, de Giraruin 
Emillel megférni nem tudván, átment a „Pays“ hoz, mely­
nek akkoriban Lamartine volt politikai lapvezcre. A két 
jó havát közt kósdid) súrlódások támadtak ísapoloon La-

melyek a jövő 1875-ik évi fölvételek tárgyát képezik 
hogy az zz ok megállapításához szükséges adatokat meg 
szerezze. Valamint az döbbeni években, úgy a jelenben 
is a foldmivelés-1 ipar- és kevesli, miniszter megkereste a 
fölvételi területen létező törvényhatóságukat, hogy a föl­
vételekből meghízott egyéneket kiküldetésük teljesítésé­
ben minden módon támogassák, s e őzéiből a fölvételek­
kel meghízott geologok mindegyike részére „nyílt igazol 
vány“ állíttatott ki a miniszter által.

_ a tátrafiiredi fürdőre vonatkozókig kedvezőt 
len hírek merültek fül, midőn e fürdő a borsód-miskolczi 
gőzmalom tulajdonába ment át. Ezen hírek elleneken a 

Hon“ elszámítván TátrufUred kiváló előnyeit így foly­
tatja- Tátrafüred rövid idő előtt a horsod-miskolezi gőz­
malom” e,ry ép oly jóhitclü, mint nemzeties irányú társa­
ság birtokába ment át, melytől remélhető, hogy e gyógy- 
helyűt nemsokára európai hirnevére fogja emelni, hgyuttal 
több lap által hozott téves tudósítás ellenében közölhetjük 
miszerint a társaság úgy az eddigi filrd,"orvost dr. Szón- 
tagli Miklóst, mint 1 »lázy Ede felügyelőt, kde a vendegek 
kedvenezci voltak, továbbra is szerződtette. \ égre meg 
suli rosa megsúghatjuk, miszerint TátraíÜrcduek ez ulen, 
szokott nagyúri törzs vendégein kívül, két magas láto­
gat,íja is leérni, kikről majd annak idejére tartjuk tol ma­
gunknak a részleteket. _ , ,

Az éhség már Is megjelent borzasztó arczaval az 
ország egyik vidékén. A „MÍ Folg.“ Közéi,-Szolnokból 
veszi a szomorú hirt, hogv ott a szükség kezd legszo- 
morubb alakot ölteni. A Bükk alatt például a lakosság 
alakor és törökbuza-kocsánból készít kenyeret, mel) 
csak az éhhaláltól menti meg a szegénységet. A kor 
inánv által foganatba vett iitnumkálatok nagyon keveset 
bírnak enyhíteni a köznyomoron.

Rövid hírek. Edelmann Lajos kis-pesti lakos 
vezetéknevét „N e in e s r c“-re változtatta. - A kolozs­
vári 20 aranyos vígjáték pályázatnál dicsérettel kitiinU

hogy a rendőrségnél magát némi tekintetbe helyezve, lo­
pásait folytathassa. Melles erre nézve is tagad, os a rab­
lás tervét Palásthynak tulajdonítja. Jusz kocsi ato­
ll a y azt állítják, hogy ők semmiről sem tudtak. Kos- 
suthányi kirí ügyész e két utóbbira nézve bizonyítékot 
elégtelenségéből való fölmentést hozott indítványba. A 
fen yitő-törvényszék Mellest és Palásthyt egyévi, Lyezm- 
ket 3, és Palaskot 1 havi börtönre ítélte, Juszko es 1 a- 
tonay bizonyítékok elégtelenségéből mentettek föl.

Táviratok.
BéCS, május 8. Az „Union bank“ közgyűlése elfo­

gadta az igazgatótanács indítványait, melyek szerint a 
bank tulajdonában levő 20 »0 db saját részvény megsem­
misítendő ; a megmaradó alaptőkéből 9 millió 300 ezer fit 
akként leírandó, hogy a teljesen befizetett részvények 
névértéke 140 írtban állapittatik meg, végre, hogy a mér­
legben kimutatott fi.886,690 fit veszteség a leírásra szánt 
tőkéből törlesztendő, av ebből fönmaradó 2,413,30.) irt 
pedig a külön tartalékalapra Írandó, mely ezáltal 
12.247,459 írtra emelkedik. .

paris, május 7. Az állandó bizottságban Broglie bi­
zonyos lapok elnyomatására vonatkozó interpellátióra vá­
laszoló, bogy a nemzetgyűlés maga kétszer hagyta helyben 
az ostromállapotot; a mamtilloi tanácsban előfordult eset 
a bíróságoknak fog átadatni. ,

Madrid, május 7. Serrano egy küldöttségnek vá­
laszoló: A carl isi n us meg van ingatva, de nincs legyőzve; 
mikor ez legyőzve, a enntonalismus pedig veszélytelenné 
téve lesz, akkor az ország szabadon fog magúval rendel­
kezhetni---- A Don Alfonzé alatt egyesített bandák je­
lentékeny veszteségek szenvedése után szétverettek.

Mil l I ill iUlj ........ "’TI'

tett „E g y íi k o s a s s z o n y“ ezimü szerzője L u k a e s í

jó inn al is *1 /.I mu iwu.Muiv iiunu.ii.v..
jus miatt, kinek legrajongóbb hámulói közé tartozott La 
(1 uéronniére. Az állaínesinv után sémit,utó és a becsület­
rend lovagjává, majd az államtanács tágjává neveztetett 
ki. Át lánosan hiszik, hogy három hires röpirata : -Hl. 
Napoleon és Angolország“, „111. Napoleon és Olaszor­
szág1', -A pápa és a eongressus“ La Gnér,midére grófiiak 
és császári urának közös müve. I 86--ben a kezdetben 
szabadelvű, de később mindinkább a reaetionarius irány 
nak hódoló „La Frauen“ ezimii lapot alapitá. 1868-ban 
Brüsselbe küldetett mint követ, s a porosz habom óta a 
politikai színpadról visszavonult. A magyar visz,nívókkal 
alkalma \r,)lt megismerkedni publicistikai pályáján ^,‘S ke­
vés franezia ismeri nála alaposabban ügyeinket. 1 egn.p, 
este a nemzeti vasműt, látogatta meg, hol szintén kiváló 
figyelem tárgya volt. Fgv hallják, hogy a vasúti tárgya­
lások liefejeztetvén, ma reggel már visszautazott.

Lesz ismét látványosság a nemzeti színház 
egyik közelebbi előadásán. Mivel azonban most operáról, 
Erkel „Bi'unkovies“-ár,)l van szó, a látványosság helyén 
lesz, eszünkben sincs fölszólalni ellene, sőt még a látvá­
nyos előadásokat megelőzni szokott reklámokból is közi) 
jók a következőket: Az. első felvonásban nagyszerű ban 
menet fordul elő, s Bnmkovics Szelídről.en nagy diadal 
ünnepet tart. melyet egy Igen népiesen jellemző nagy kolo- 
táncz és karének fejez be, sajátságosai, eredeti es kitűnő 
zenei festéssel hangszerelve. A második íölv,másban Mn 
rád és Mara szerelmi kettőse emelendő ki, _ és a buesu- 
ensemble, mely magasztos és tökéletes drámái testes z< - 
nészelile" is. Ä harmadik fi,Ív,más - az operában is mint 

tragédiában a legkitűnőbb. A vak Brankovies-huk 
visszaérkezése, az ősz Br.'Ulknvies kétségbeesése oly szív 
róható és leket megkap,ián van Erkel ált festve, hogy 
igazán minden hangszer e nevezetes szezúna ,'S tragikai 
helyzetet magyarázza - úgyszólván beszéli. Odry o jele­
netben fölülmúlja magát, s valóban csakis az <> eloiulu 
művészetével kerülhet Brank,,vies a szinpadriu Igen In 
ven találó és sok drámai érzéssel, előadási művészettel la 
mogatják < Idrvt e nagy jelenetben l’auli es Ellinger 
,Jozefa ;  a végjelenet, mikor a székely és a magyar se­
reg megérkezik, és Brankovics mint bőszült oroszlán 
buszúra támad fiaiért a törökök ellen, olyannyira luzasan 
és átalános elragadtatással van zeneileg is megírva, hogy 
valósággal frenetikus hatást gyakorol magukra az elő­
ad,ikra is. Az utolsó változás Murad fényes sátora, mely a 
táborban hordozható módon van összeállítva, a sorai! höl­
gyei festői csportozatokban foglalják el az egész színpa­
dot, előbb dalra és azután tánezra kelnek, melyben Hotter 
Irma is részt vesz. Ez egy egész táliezjáték lesz, melyhez 
a balletszvniélvzetet megszaporitották. A kiállítás - úgy 
díszlet mint jelmezek szempontjából igen fényes, s a mi 
legfőbb dolog, jellcmzetes lesz, történeti Ilii képek, rajzok 
leírások illán készítve, Molnár ismert Ízlése szerint es 
felügyelete mellett.

A budapesti tavaszi lóversenyek elseje vasárnap 
lesz d. u. 3 órakor. A dijak a következők: 1. Széchenyi 
díj 100 arany ; Nevezve van rá 10 ló. 11. Egyesült 
nemzeti dij: összesen 500 arany ezüst serlegben ; nevezve 
van 24 lói- 111. A mezei gazdák versenyén az első dij 
100, a második 50, a harmadik 25 irt — ÍV. I. osztályú 
állanidij 1200 tiz frankos magyar arany ; nevezve van 6 
lé.. V. Kis akadályverseny 800 frt. Handicap.

—- Földtani fölvételek. A hivatalos lap jelenti, hogy 
llantken Miksa miniszteri osztálytanácsos és a magyar 
kir. földtani intézet Igazgatója által felterjesztett felvétel' 
tervezett Bariul György nildmivclés-, ipar- és kereskedő 
loniUgyi miniszter által jóváhagyatott. E szerint am. fold 
tani intézet tisztviselői a jelen évben 5 osztályban Ingják 
a fölvételeket eszközölni, és pedig: dr. Hofmann Károly 
s Matyasovszky Jak b a törzskari térkép E 12 E 13, 
Höekli János es Kókán János F 11, Tclcgdi Kótli Lajos 
E io E 11 jelit osztályokon foglalt területeken, vagyis 
Somogy, és 1 hirany amegy ékben. — l)r. I’avai, \ aj na 
Elek és )Ierhielt Ferencz Erdélyben folytatjuk a fölvéte­
leket, az első N 10 jelit osztályon, az utóbbi pedig Erdély 
keleti vészén a tavalyi fölvétellel határos területen. 
Hantken Miksa igazgató he fogja utazni azon területeket

Sándor színész. - Erzsébetvárosról írjak: „A 
kir. 2.,-ilc liorvédzászlóalj zászló-szentelési ünnepélyét 1. 
l,ó iU-én fog megtartatni. A zászló anya gróf Béldi he- 
rciicznv, koszorús leányok a vidúk legszel>1) leányai. A 
szentelés nagy ünnepélyességgel és estéjén a városi kö­
zönség által rendezendő tánczostélylvel egybekötve tog 
megtartatni. - A magyar mérnök- és építész- 

,r y 1 e t 1874. évi május 9-kén (szombaton) esti 6 óra 
kor az egylet helyisége:iben (régi Lloyd-épülot, a Duna 
felöli oldalon, II.’ emeleti egyetemes szakülést tart, mely­
nek tárgva: Horváth Farkas értekezéee.: A gyakorlati 
mértan vívmányairól, inolylycl kapcsolatban bemutatja 
saját talál Hiányát, a földosztásnak géjipel végzésére. —
A' (!orso“-kávé házba tegnapelőtt éjjel egy ege­
szel, meztelen ember akart belépni. A rendőrségre ve­
zettet vén. őrültnek ismertetett töl és átadatott a kórhaz­
unk megfigyelés végett. — V- Teréz ismert tol­
va j n ő, ki' jelenleg valamely nyilvános mulató helyen 
pénztárul,knő, tegnapelőtt a kerepes! sirkertben temetés 
alkalmát használván föl, egy gyászoló asszony zsebel ml 
kihúzta a pénztárezát, azonban rajta éretett és elfogatott; 
a táreza még nála volt. Nag y Me g y c. r község szá­
mos aláírással ellátott levélben köszönetét mondott ür 
Farkas Bellő ,^vos urnák a cholera napjaiban tanúsított 

,".„föláldozó működéséért. — Miskolc/, nagyvárosias 
színezetet kezd nverni a „Borsod“ szerint, miután az ut- 
ezák sejiertetésc s locsolása már ténnyé vált. I sekoly 
„.„van ezen reform, habár ezt sem vártuk Miskolcztól. kí­
vánjuk, hogy az alföldi nagy városok ne. engedjenek tul- 
teniii magukon e tekintetben, Imgy ne kellessék az utazó­
nak Debreezen, Szabadka, I loldinczővásárliciy stb. sar- 
teiigereiben tönakadnia. — Május 5-kcn N.igx x ni at on 
eslveli U óra után egyszerre az egész égboltozat fénye­
sén volt világítva. Keletről nvugotra villámsebe.ssv.ggel es 
vakító fényt árasztval csillag hullott. A ritka tünemény 
egy pár másod perezig tartott. A d é I m a g y a r o r­
szági régészeti és történelmi társulat t. lio 2 -cn 
közgyűlést"tiirtani, melvek többek közt jeles tortélietbu- 
váruíik l’estv Frigyes értekezése „Tomosvár környéké a 
középkorban“ is föl fog olvastatni. - „A ty u k a s z a t 
ezimii, hazánkban minden esetre egyedül all,, szakmunka 
......jelent, s bekül,letett szerkesztőségünkhöz. Ezen szak­
értők .által igen kedvezően bírált munkát Grubiczy Géza 
irta. Ára egy forint.

Közgazdaság.
Budapest, május 8.

A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött or- 
s/a"'os bizottság Becsben 1874. évi májushó 5-dik napján 
tat "ott XXII1. ülésében az államjcgyck Jorgalmi össze- 
eét 1874. évi ájinlhó végűvel következőnek talált.t. A 
bizottság saját följegyzései alapján a^ tulajdonkepeni 
államjogyek összege i forintosokban 75.282,685 írt. 5 
forintosokban 113.281,555 frt. 59 forintosokban 124 
millió 843,3 ’<• frt. Összesen 313.407,549 frt. A közös
pénzügyminisztérium hivatalos közlése szerint a sóbá­
nyákra’ be.keblcze.tt és forgalomban lévő zálogjegyek 
összege 98.591,732 frt 50 kr. Összesen 411.999,272 írt
50 krajezár. ............ .

Ä török vasutak csatlakozásáról újak a_ becsi uj 
Pressének“, hogy a salonika-mittroviczi (563 kilóm.) 

vonal már készen áll s 116 kilőni, távolság hiányzik 
NisD hogv a Pest és a tenger közötti összeköttetés Szer­
bián át helyreálljon. Másrészről (Stambul felé) Nistol 
Sofia és Bellovába mintegy 280 kilom. távolság kiépítésé 
szükséges, hogv egyenes összeköttetés jöjjön létre 
Konstantinápolyival, s erre három év kivantatnrk. Kilen­
cen a bosuiai vonal a novii és suezavaival összekötve,

I melyre nézve Ausztria államszerződéssel bir, toclmikai- 
I lag nehéz és kivitele több évet igényel.

A keleti vasút felülvizsgálatánál konstatált nagy­
mérvű hiányok pótlása és a még szükséges építkezések 
megállapítása czéljából a kormány Csörgei. Gyula min. 
oszt tanácsost és szakértőül Walther Ágoston in. kir. 
vasúti s hajózási főfelügyelőt küldötte ki.

A becsi „Bankverein“ min a salgótarján-zólyom- 
rutkai vonal épitcsi tővállalkozója áltál támasztott kárté­
rítési ügyben kiküldött szült,4)1. bizottság már a jövő 
héten megkezdi üléseit.

Egy hajóvontató gőzös beszerzése iránt tett köze­
lebb felterjesztést a budapesti folyammérnökség a ininisz- 
teriunilioz, minthogy azonban c ezelra a ininisztciiuin 
fedezettel nem bir s különben is egy gőzös elégtelen vol­
na, a kérelemnek hely nem adatott.

A budapesti gabnatőzsde forgalma és árai a lefolyt
éten következők voltak : Búza eladatott 86000 yám-

Nemzeti színház. Szombat, május 9. 
dia“. ()pera 5 föh-onásban.

„ltomén

Törvényszéki csarnok.
Budapest, május -s-

, Rabi as i kísérlet az üllői utón.) Múlt é. nevembe 
7-é.n este Haiti és M a r o n rendőr-biztosok egy merész 
rablási és talán gyilkossági kísérletet hiúsítottak meg, 
melyet négy suhanez Reis z az üllői ul vegei, lakó 
szeszgyárunk ellen tervezett. McII es József, cg) több­
ször fenvitett és igen rósz jellemű egyen, a megjelölt nap 
előtt 1 Iiirtl biztosnak följelenté a tervezett bűntettet, es 
közvetlenül annak elkövetése, előtt a tábori kórház mel­
lett fekvő Pfeiffer féle kávéházba vezető a biztosokat, Ind 
Patonay és J uszk ó tartózkodtak. Ezek a biztosok 
láttára szökésnek indultak ugyan, de elfogattak. A ne­
gyedik, Palásth v Endre könuveslcgeny, a kirabolandó 
gyámok kertjénél várt, és rövid ellent állás után elfogat­
va, nála három köszörült kést és hamis kulcsukat
találtak. , , ... , • p

A vizsgálat kiderité, hogy ezen kések N y c z n i k 
kertész tulajdona, kinek házában a hamis kulcsok is ké­
szíttettek. N v e z n i k és szomszédját 1! alasko t azon­
ban az orgazdaság is terheli, amennyiben „övein bon o. 
Melles és Palásthy által Kőbányán föltöres által lé­
pőt fehér-ruhát sötét éjjel még nedves állapotban es föl­
tűnő olcsóun vették. A mai végtargyalnsnul 1 ahisthy es 
Melles a fehér-ruha lopására nézve egymásra toljak a 
bűnösséget, habár kétségtelen, hogy Palásthy vitte a 
loj.ott jószágot eladás végett. A rablás, kísérletre vonat­
kozólag Palásthy vádlott az. állítja, hogy Melles egyrészt 
azért koholta és mindjárt följelenté e tenet, mert a- 
lástliy nem akart neki pénzt adni, s másrészt pedig azért,

hótcil KUN UlllUZ-UlV lUlUUV. vw> «X .............
mázsa, átlagára 8.0li és pedig 83 fontos tiszavideleinek 
átlagára 8.1 J, 83 fns bánátinak átlagára 7.91, 83 fns fe- 
hérmegyeinek átlagára 8.16. — R ozs eladatott 4800 
mérő, átlagára 5.24, árpa 11,000 mérő, malátának 4.35; 
takarmánynak 3 frt 87 és fél krjával. —. A marhavásár 
forgalma es árai a következők voltak: < »kör fölhajtatott 
1086, ebből cladatott 1049, 1 párnak 310 frt, mázsájá­
nak 29 és fél írt. •— Fejőstehén fölhajtatott 130, ebből 
e(adatott 117, 1 párnak’235 frt. — Vágótehén folhajta- 
tott 481, ebből eladatott 459, mázsájának 29 frt. — Bi­
valy fölhajtatott 36, ebből eladatott 36, mázsájának 28 frt. 
— Borjú 'fölhajtatott 1795, ebből eladatott 1785, 1 párnak 
•2fi frt.'— Birka —. Bárány fölhajtatott 1597, egy pár­
nak 6 frt. , , ,

A Rannonia-gőzmalom-társasag 18< j4-ro újabb ér­
tesülések szerint nem fogadni osztalékot. A mérleg a 
múlt évre ugyan 135,000 forint tiszta jövedelmet mutat
fül ebből iv% tantiéme gyanánt az igazgatótanács javára
vonatik le ; a fönmaVadó 121,500 forintból pedig a múlt 
évi 80 OuO frt veszteség üldözendő első sorban. Ennél­
fogva á még fönmaradó 40,000 frt, mely 33 fries osztalé­
kot engedne meg, nem fog szétoszlatni, hanem a tarta­
lékalapra fog utaltatni. .

A becs-novi-i vasul tárgyában a bocsi kereskedelmi 
miniszter cgv interpellátióra kijelenté, hogy még az épí­
tési költségek sem puliati .Itattuk ki eddigelé, - s így jc- 
lenlog nem sok remény van annak azonnal kiépítésére.

"A budapesti gabna- es értéktőzsdéről május 8.
Gabonában jelentéktelen üzlet volt; a tőzdén csekély 
forgalom mellett az árfolyamok csökkentek. Kiadattak : 
magyar sorsjegyek 77.50, magy. hitel 145.75 -143, l'öld- 
hitefvészvény 55—54.50, vasúti kölcsön 93.25, angle 31
_30.50, takarék és hitel 48—46.53, mun. 25.50 -25,
egyleti bank 38—34, pesti közúti 272, molnárok és sütők 
240 orsz. takarékpénztár 71.50. Valuták nem változtak, 
20 frankos arany 8.98, cs. arany 5.32. tailér lf.G és tél.

Felelős szerkesztő: Huszár Imre.
Segéd szerkesztő: Dr. Kakujay Gyula-
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1874. május 8-án
Gabona-árak.

Búza, bánsági ó T. nj

tiszav. „ „ „ 

pestm. „ 

fehérm. „ 

bácskai ,, ,,

Hang Vimmázsánkint
1 font forint
8á 7.45- 7 6"
85 7.70- 7 85
87
83 7.70- 7.80

x> 85 7.95- 805
c9 87

nd 83 7.65— 7.75
3 85

87
7.90 — 8—

83 7.75- 8.-
85 8.------8.10
87
Sv
85

1 
1 

1

i 
I 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

í 
1 

1

1 Uiins. forint

Rozs ... 80 fnt után imyh»
Árpa, maláta. 72 „ „

„ abraknak 72 „ „
Zab ... 60 „ „
Tengeri, bánsági, mérője 

„ másnemű „
Köles ... 83 „
Repce, fekete 75 „

- bánáti 62

5.40
4.20- 4 30 
3.65— 3 80 
2.45- 2.50 
4.67 — 4.70 
4 63- 4.65

Értékpapírok.
Állampapírok.

Magy. vasúti kulcs. 120 frt. 
Magy. sorsjegy-kölcsön . 
Földteherm. kötv., magyar 

„ „ temesi
Dézsmaváit. kötv. 100 frt. 
Egység, államadóss. papír. 

„ „ ezüst jan.-jul.
„ „ apr.-okt. .

Kisorsolással 1860. á 500 f. 
„ 1860. 4 100 f.
„ 1864. á 100 f.

1871. pestvárosi köles. 6°/0

Adva Tartva

03.25'
77.25
7450
73.50,
69.50
69.-. 
73.75 
73.75! 

104.50 
lu9.— 
134— 

82 50

93 75
77.50 
75 25
74.50 
70— 
69 50 
74— 
74—

ivó.— 
109 50 
135— 
82.75

Réezvények.
Öls Első magy. ált. biztosító-társaság
200 Haza.............................................
300 Pannónia...................................
100 Pesti ............................................
200 Hunnia........................................
SOOUnio.......................................- •
200 Pesti közúti vaspálya ....
200 Budai „ ..........................
200:Budai hegyipálya . • . • • 

SOiMuniezipaíis hitelintézet . • 
85 Angol-magyar hank .... 

íeC Magyar általános hitelbank • ■ 
200 Franco-magyar bank . • • • 
100 Magyar általános földhitel-társ.

70 Pesti egyleti bank....................
50 Takarék- és hitelegylet . ■ • 
50 Buda-ó-budai népbank . . ■

100 Iparbank............................. •
200 Budai kereskedelmi és iparbank 
500.Pesti kereskedelmi bank . .
20ülPesti iparbank.........................
100 Budapesti kézmüvesbank ■ • 

50 Hivatalnok, hitelegylete l.ein.. 
80;Kisbiitokos, hitelintézete . .

100 Országos közp. takarékp. 5", .
moo Pesti hazai..............................
100 Budapesti fővárosi....................
100 Kőbányai takarékpénztár . .
100 Külvárosi tanarékpénztáv . . 
40 Szentendrei takarékpénztár . . 
60 Újpesti takarékpénztár . • •

500 Arpádmalom.............................
500'Blumféle...................................
500 Concordia ...................................
200|Erzsébet...................................
16u Luiz*..............................................
200,Molnárck és sütők....................
500 Hengermalom .........................
300i Victoria ...................................
100.Első budapesti.........................
100! Budai gyárudvar....................
íooo Pannónia...................................

Adva Tartva a Adva Tartva

870— ‘sfeo- SOOIKlsft magyar serfőgde .... 410.— 415—
— .-- 200|Sertéshizlaló .............................. 158— 160—

330.- 335.— 200 Athenaeum ............................... 245— 246—
48— 49.- űOOil’csti könyvnyomda .... 500— 510.
6».- 67— 200jKgyesiilt magyar gőihaju-tars.

175— 180.- 500 Ganzféle vasöntöde.................... 285— 290 —
272— 274.- 200 Gsshwindt-félo szeszgyár . . 210— 211 —
98— 100- 200 Bőrgyár ........................................ 78— 80.—
59 - 60- 200 (iyapjumosóda.......................... 100— 102—
25.50 2S.75 lOOlSalgó-tarjáni köszónbánya . . 92- 93—
30 50 30.75 200 Seblick-féle vasöntöde . . . 145— 148-

143.25 14350 200'Sóskuti kőhánya.......................... 110— 115—
56.50 57— 500 Első magyar szeszfinomitó . . 150— 155—
55— 55.25 200 Alagút......................................... 89- 81-

ZAIegflevelek.
46 50 47.- Magyar lüld hi tel i ntézet 51 ,* „ . So 25 SS.3/,
31.50 31.75 Magyar jelzálog-bank 5‘ ,•» . . 77.50 78—
46.50 47.- Magy. ált.földh. részt.-társ. (»•', 86.50 86 75

175— 180— „ „ 51 •. 84.50 85. —
740— 745 - I’esti kereskedelmi bank 6*. . 84.75 85.—
375— 380— KlNébbN^gfk.
52— 53- 100 íiánczhid................................... 83— 84—
44— 45— 150 Budapesti malom 6«, .... 176— 180—

Pfuíck ín váltók.
70 - 71— Arany......................................... 5.32 5 34

2330 2350- 20 frankosok.............................. 8.97 8.99
151.— 153 - Ezüst. . .............................. 106— 106.50
-- London 10 font sterling . . . 111.75 112.25
50— 51.— Páris 200 frank......................... 44— 44 25
37.—
4L-
38—
33—

38— 
48.- 
40- 
35.—

A bécsi tőzsde hivatalos árjegyzései.
1874. május 7.

260— 265— Jő ved. máj-nov. szelv. bankj 5°, 69.10 69.20
110.— 112__ ezüst . . 74.15 74 25
138— 140— 1839-ki sorsj. egész (250 100 fi t
241 — 242— pp) után......................... , . 295— 300—
795— 800— 1854-ki sorsj. (250 frt. pp.) 4" 0 97.25 97.75
1O0— 105— 18(iO-ki sorsj. egész (óUü frt o.
075 — 685 - 105— 105.50

18— 20— 1864-ki 100 frt. o. é.) . . 134.75 135.25
420— 425— Como-jövedékj. (40 líra dlik., . 21 — 22—

Magy. vasúti köles. (120 frt ez.) 
Ang.-osztr. bank (befiz. 1UO ft ez.) 
Osztr. földli. (bef. 8u frt eziistb.)
Hitelintézet..............................
Alsó-ausztr. les,., társ. 500 frt 
Franco-oszt. bank bef. 80 frt ez.
Nemzeti bank.........................
Duna-gőzhajó-társ. 500 frt pp. 
Erzsébet-pálya 200 frt pp. . . 
Ferdinand ész. pálya 10UU frt pp. 
Fereiicz-Józscf-p 2oo frt o.é. ez. 
Trieszti Lloyd 500 frt pp. . . 
Állam-vaspálya 200 frt pp. ez. 
Deli vaspálya200 fit o. ó. ezüst 
Tiszámét, vusp. beli/.. 100 frt pp. 
Tramway befizetés 200 frt o. é. 
Osztrák földhitelint. ezüst 5° , .

,, 33 évben visszafizet, o. ó.
Osztrák nemzeti bank 5°, o. á. 
Alf-fiumei vasp. 200 frt ez. 5“/„ 
Ferdinand északi vasút 5*., pp. 
Pées-liarcsi vasút 200 frt o. é. 
I. erdélyi pálya ezüstben 5“ , . 
Allamvasut 500 frank . . . .

„ 1807 500 frank . .
Déli vasút „ „ „ . .
Magyar keleti vasp 600 frank

1 Adva Tartva

9;».— ’•bj.őO
134— 114 50

215 25 215.75
860— 870—
32.25 32.75

976— 978.—
520.— 528—
20 i— 293.50
2057 - 2060—
202.60 2u3—
417— 420—
318 55 319. -
120 25 136.75
216.75 217.25

(darabonkint.j 
Hitelintézet . . 100 frt
Clary .... pp. 40 
Dmiagőzhajó.-társ. loo 
Koglevich . . . ,, io
Budai...............................40
l'álffy ..........................40
Rudolf sorsjegy . „ 10
Salm . . . \ 10
St.-Gcnois.....................40
Triest városa . o. é. 10 
innsbrucki sorsj. ,, ,, 20 
Salzburgi . . ,, ,, 20 
Krákéi . . . . 20
Waldstoin 20 frt pp. . . 
Windisehgvíitz 20 Irt pp.

o. é. 
frt .

95—
83.25 
90 65 
83—
93.—
82.50 
81 25

137.25 
Üli 50 
109.75 110—
64.20 64.40

95.50 
83.7 5
90.75 
84.— 
94.— 
S3—
81.75

132—

157— 
28-50 
90— 
12 -
23.75
23.50
12—
30—
22—

158.50

91 — 
13— 
24 25 
24 — 
12 50 
31.— 
23— 

53 - 55—

19 50

A vidék hölgyei
öltözni s közvetlen környezetükben nem találva

de e szándékról — meg­
tol dm virc kénvtelenek le- X^

mondani. — Ezen kellemetlenség igen könnyen elkerülhető, ha a t. ez. vidéki hölgyek 
lette s a házi szükséglet körébe tartozó kelmét, vásznat, szövetet sat. bizalommal csak

Hamburger Adolf
Budapest IV., uri-nteza 1-sö szám

hölgydivatáru-raktárából

minden, a női tói-

ELlO/tti

I

1
rendelnek meg, Xy

Fennebbi ezégem, fennállása óta folytonosan oda működött és működik, hogy azon hölgyeket, kiket m 
lakhelyük távolsága a fővárosban! személyes bevásárlásban gátol, a legszigorúbb becsületesség s pontosság U) 
szemmeltartása, s a legmérsékeltebb árak mellett, ellássa mindazon szükségletekkel, melyeket a jó ízlés s di- tv 
vat mindenütt megkövetel. XX

Vidéki t. ez. állandó vásárlóim ezerekre menő száma eléggé tanúskodik arról, hogy ezen üzletiránynak min- X\ 
den tekintetben kielégítően sikerül megfelelnem. r)

A t. hölgyek általános tájékozásául szolgáljon a következő kivonati Ä
AE.O’EQ-'X'ZAi K: k

Női ruhakelmék, lcgdúsabb választékban, röfönkint 30, 40, 50 kr. — Irt 1. 
Mosó-ruhakelmék, perkái- s b&tisztban röfönkint 25, SÓ, 35—4Ö kr.
Posztó-, flanelt- és ripsz-gyapjukelmék, röfönkint frt I, I 50. 2—2.50 kr. 
Selyemszövetek, tafota, Faille s Qrosgrain, röfönkint fit 1.50, 2. 2.50—:!. 
Selyemgazir-, illusion- s báiirúíia-szövetek, röfönkint 6". 8Ö kr, irt 1—1.50. 
Pompadour Cachemirok, reggeli pongyolákra, röfönkint 80 kr. frt I 1.2".
Angol bársonyok, feketék s színesek, röfönkint frt I. 1.50, 2—2.50.
Selyembársonyok, minden szinten, röfönkint frt 3, 4, 5—lo.
Ruhaparketok, színesek s miutázottak, röfönkint 30, 35, 40—50 kr.
Gyászkelmék, lustre-, each emir-, terno- stb. szövetekben, bármely árban.
Lóször-, berlini gyapjú- s moir-alsoszoknyák, i in punok) darabonkint frt 3, 6, 6 -8. 
Hölgykalapok, fejkötök s baslikok, darabonkiüt frt :i. 5, 8—lo.
Beduinok és burkolok, (legújabb divatcz.íkk,) darabonkint frt 10, 12. 15 -2".
Nagy kendők. Longs hawlok és Fiaidéi, darabonkint frt 0. 8. lo—15.
Reczéskendők, berlini gyapjúból, darabonkint frt 2, 3, 4—5.
Gyapjukendök, kicsinyek s fölhagyok, darabonkint frt I, 1 50, 2 — !!.
Selyemkendők, minden színben, darabonkint irt 2. 260, 3—4.
Echarpe-ok s broehekondők, gyapjú és selycmböL darabonkint BO, 80 kr, fi t 1 — 2. 
Moll Fichu-k, csipkékkel vagy hímzettek, darabonkint frt I. 1.50, 2-3.
Agy- s asztalterítők, bármely szili- és minőségben, darabonkint frt 5. 6. 8—io. 
Nap- és eső-ernyők, nemkülönben legyezők minden árban.

Fonál- és sziléziai vasznak, 30 ró lések, vegeukint frt x 10—12.
Crcas- cs bőrvasznak, fehérítettek. 3" rűfüsek. vegeukint frt 1", 12. 14 15.
Rumburgi vasznak, legfinomabbak, 30 rüfősek, vi-geiikint Irt L.. Is "b ■
Irhoni es hollandi vásznak, 5u röfúsek, vegeukint Irt 20, 22. 2n—3".
Rumburgi vásznak, kézifouálbúl, 54 röfösek. vegeukint Irt 3". 4" un.
Len- s patent-csinvatok, fehérek. 3" röfösek. végenkint Irt 1". 12 lo. 
Czérnakanavaszok, ágynemüekre 3o röfösek. vegeukint frt 8 I". 12 l e
Nanking, ágyneinüukrc. sarga es leb er szinii, röfönkint 3". í". 4-—nO kr 
Chiffonok felieméin íickre, i 1 víg kuriilhelöi 7o ref,} rutuiikint 2.>, 3o. - 4" kr.
Lepedővásznak. ", es % szélesek, röfönkint frt 1. 12", l ;.o 1>" kr.
Pikét és hordás parketok, fehérek, röfönkint 40. 5". 60, kr.
Dcrekalj- s butor-esinvatok, színesek, röfönkint so kr, íit 1. 1 -I-’".
Asztali- s kávésabroszok, színesek, minden nagyságban, darabonkint frt 3. í. 6 
Len asztal- es törülköző kendők, tuezatonkint frt 0. 8. 1" 12
Csemege asztalkendők, bármely szintien, tueziitoiiklnt 11^ *•
Csipkefüggönyök, páronkint frt 8, 10 — 15. röfönkint 50, ... kr. Irt I 
Butor-ripszck és crotonok, színesek, röfönkint no. sn ki, fit 1. 1 
Mollok, erépe-lissek és tarlatánok. végenkint frt 4. 5. 6. s—M.
Organtinok, fehérek és színesek, végenkint Irt 1, 1.2". I 50, 2.
Lvn-zsebkcndók, fehérek es színesek, tin-zatunkint Irt 2 i. " s.

ilcrékl'ösóg szerint, darabonkint Irt 3. 4, 5-6.Füződerekak, hölgyek számára

Fcllériicillück, urak, hölgyek és gyermekek szórnám, a legjobb minőségbeli, dús választékban s rendkívül jutom ns arakon 
bármely kívánt kelméből, választékosait, haladéktalanul s legolcsóbban, a legujabl divat szerint készíttetnek el. /\

bárminemű levélbeli megbízások, minden, habár itt, nem jegyzett csikkre, a legcsekélyebbtől a legmagasb X 
értékűig, az árösszeg postai utánvétele vagy előle,ges beküldése mellett, — csomagolási di) felszámítása mikul a leg- --- 

nagyobb figyelemmel haladéktalanul eszközöltetnek.
Minden eshet ideg meg nem felelő áru visszavétetik s legkészségesebben becse éltetik.

éffP',

\VX »V

Hölgym lufik
Megrendelések

Levélbeli kívánatra minták, a röfár s kelmeszélesség pontos 
megjelölésével, bárhova ingyen s bérmentve küldetnek.

minden 
megrende 

If-stliez:

Ingyenmellékletek adatnak:
í ÍO 25 írtig <‘gy elegfniH legyező.
J 25—51 

50
50 l'rlig egy herlini gyiipjiiltendd. 
lOO l'rlig egy s/.ép lielineriiliii.

aranylagos
árengedmé­

nyül.
V ■ •*«*
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